



В Свердловской области всего два цирка — в Екатеринбурге и Нижнем Тагиле (приходилось читать о том, что существовал когда-то цирк в Серове, однако, как выяснила «ОГ», это были гастролирующие труппы). Первый стационарный цирк у нас появился в 1883 году в Екатеринбурге. До наших дней это здание не дожило.

Самое старое из ныне существующих — здание нижнетагильского цирка. Оно функционирует с 1975 года. Для екатеринбургского цирка нынешнее здание — уже пятое по счёту. Из четырёх предыдущих два сгорели.

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

ЛЮДИ НОМЕРА

Евгений Куйвашев



Губернатор ответил на вопросы СМИ: о выборах и шансах кандидатов, отношениях «город — область», о крушении Ан-2 и скоростной магистрали до Екатеринбурга. **Подробная стенограмма.**

Елена Трескова



Депутат Заксобрания Свердловской области стала героем первого очерка, которым «ОГ» открывает серию публикаций о наших земляках.

Елена Беляева



Прокурор отдела по надзору за исполнением федерального законодательства Управления Генпрокуратуры в УрФО рассказала «ОГ» о новом госфонде, который должен решить проблему жилья для детей-сирот.

На Среднем Урале создадут «Город сердца»

Андрей ДУНЯШИН

Вчера директор Научно-практического центра «Уральский институт кардиологии» доктор медицинских наук профессор Ян Габинский представил губернатору Свердловской области Евгению Куйвашеву проект суперсовременного кардиоцентра «Город сердца».

Комплекс будет состоять из самого института кардиологии, нескольких центров (научно-исследовательского и образовательного, диагностического, реабилитационного), а также гостиницы. Стоимость проекта 3 миллиарда рублей, а срок реализации — 5 лет.

Евгений Куйвашев поддержал идею, отметив, что необходимо продумать механизмы финансирования в рамках государственно-частного партнёрства. При этом примерно треть затрат область готова взять на себя.

Губернатор сообщил также, что трудовой контракт с Яном Габинским продлён на пять лет.



Министр здравоохранения Свердловской области Аркадий Белявский (слева), директор НПЦ «Уральский институт кардиологии» Ян Габинский (в центре) и губернатор Евгений Куйвашев обсуждают проект «Город сердца»

ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Страна	Планета
Москва (XI, XII)	Австрия (III)
Санкт-Петербург (XII),	Азербайджан (IV)
а также	Афганистан (III)
Башкортостан (XII)	Великобритания (XII)
Волгоградская область (XII)	Италия (XII)
Кемеровская область (XII)	Сирия (III)
Московская область (XII)	США (XII)
Оренбургская область (XII)	
Орбита (II, X)	
Саратовская область (XII)	
Татарстан (III, XII)	
Челябинская область (XII)	

Миллиарды найдут «внутри системы»

Зарплаты преподавателей российских вузов вырастут в два раза. За чей счёт?

Валентина СМЕРНОВА

Министерство образования и науки России предлагает с 1 сентября повысить среднюю зарплату преподавателей вузов. Об этом было заявлено на совещании 30 июля.

Сделать это предполагается за счёт повышения окладов — в 1,8 и 1,7 раза у преподавателей и ассистентов соответственно, и в 2,4 и 2,2 раза — у профессоров и доцентов.

«ОГ» заинтересовалась, сколько сегодня получают вместе с премиями, если есть таковые, к примеру, доценты екатеринбургских вузов?

— Оклад у меня 8 тысяч 710 рублей, с надбавками получаю 20–22 тысячи. О его по-

вышении пока не слышала. А премии бывают крайне редко, — рассказала Светлана Лукинских, доцент кафедры инженерной графики Уральского федерального университета (УрФУ).

Для того чтобы зарплата равномерно распределялась по регионам, по нашим оценкам, в этом году требуются дополнительные ассигнования из федерального бюджета чуть менее 6 миллиардов рублей, — считают в федеральном министерстве образования.

Но это только треть от необходимой суммы в 15 миллиардов рублей. А остальные планируют найти «внутри системы». Каким образом? Фонд оплаты труда вузов не вырастет.

О том, как это планирует-

ОФИЦИАЛЬНО

По данным Минобрнауки РФ, в 14 процентах вузов оклады профессорov запланированы на этот год на уровне ниже 75 процентов от средней заработной платы. Эту планку не превышают и оклады доцентов, но уже в 40 процентах институтов и университетов страны. С 1 сентября базовые оклады работников вузов в среднем по стране составят: у профессора 26,9 тысячи рублей, у доцента — 18,8 тысячи, у преподавателя — 12,1 тысячи, у ассистента — 11 тысяч. По расчётам Минобрнауки России оклады профессорov установятся на уровне чуть более 100 процентов, а доцентов — на уровне около 75 процентов от средней заработной платы в соответствующем регионе.

сти труда и научной работы. С профессорами, заведующими кафедрами будут заключаться контракты — без ограничения зарплат, но с определёнными обязательствами. Зарплата в целом увеличится за счёт собственных средств — на 10–15 процентов.

А как же двойной рост, спросите вы?

Минобрнауки РФ предлагает вузам увеличить количество научных договоров, активность участия в различных проектах, в том числе получении грантов. А также — поднять соотношение количества студентов на одного преподавателя как минимум в 1,5 раза.

Анатолий Матерн считает это нормальным, поскольку во всём мире лекции одновременно читаются потоку студентов, чем в России. Ещё в плане оптимизации вузовских учебных процессов — увеличение доли самостоятельной работы студентов под руководством преподавателей.

По данным Росстата за последние три года, к концу каждого четвертого квартала номинальная начисленная зарплата в стране, по сравнению с уровнем первых трёх месяцев, увеличивается на 8,8 процента. В результате повышения самые высокие оклады в среднем по этому году будут у профессорov и доцентов вузов Чукотского и Ямало-Ненецкого автономных округов, в Москве. В этих регионах они должны превысить 70 и 52 тысячи рублей соответственно в месяц. Наименьшие по стране в Дагестане — чуть более 16 и 12 тысяч рублей. В Свердловской области оклады профессорov и доцентов — более 27 и 20 тысяч рублей соответственно.



Сомнительный «Мотив»

В ночь на понедельник три памятника Екатеринбурга «нарядили» в оранжевые одежды. Камзолы Татищева и де Геннина завесили яркими тряпками, на Якова Свердлова (на снимке) нацепили очки и галстук, а рабочему на Привокзальной площади «обновили» фартук и варежки. Что это — творческие поиски уличных художников? Хулиганство? Служба кварталных, участковые и чиновники эту сомнительную акцию, очевидно, проигнорировали. Вчера вечером стало известно, что идея принадлежит сотовой компании «Мотив», которая объявила себя «сильнее правил».

Подписали себе «модный приговор»

Предприятиям, которые поддержат День пенсионера, «ОГ» предоставит рекламные площади бесплатно

Редакция «ОГ»

25 августа станет особой датой в Свердловской области. Впервые будет отмечаться День пенсионера — праздник, которого у других регионов России нет.

Для того чтобы праздник прошёл на высоком уровне и надолго запомнился главным действующим лицам — пенсионерам, нужно объединить усилия многих учреждений, организаций и предприятий. Важной составляющей в успешном проведении Дня пенсионера является

участие в нём бизнеса. Коммерческие организации, работающие в сфере бытовых услуг, розничной торговли, культуры могут стать активными участниками праздничных мероприятий и сделать самые разнообразные подарки людям пенсионного возраста.

Наша газета готова поддержать такие инициативы бизнес-структур. Каждое предприятие, участвующее в проведении праздника, получит возможность рассказать об этом (анонсировав свои акции, мероприятия и так далее) на страницах «ОГ». При-

чём совершенно бесплатно, на правах социальной рекламы. Объём печатаемого материала должен быть не более 1/16 полосы газеты.

Уважаемые предприниматели! Давайте поработаем сообща и сделаем День пенсионера в Екатеринбурге и Свердловской области по-настоящему праздничным! По вопросам бесплатного размещения материалов об участии предприятия в проведении Дня пенсионера обращайтесь в отдел объявлений, тел. 262-70-00, 262-54-87.

ЦИФРА

680

охотников Свердловской области в первом полугодии 2013 года оштрафованы за нарушения правил охоты

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ

Редактор рубрики — Владимир ВАСИЛЬЕВ

В 1935 году на берегу реки Бардым, в 30 километрах от Михайловского завода (город Михайловск) было найдено самое загадочное месторождение золота в Свердловской области.

Золото обнаружили пенсионер, рабочий Верх-Исетского завода В. Пильников и его товарищ Подчинёнов.

С целью проверки этой находки из Свердловска выехала группа из шести человек — для детальной геологоразведки. Геологи установили новое месторождение промышленного значения, в котором нашли золото «преимущественно крупное, распычатое». Ближайшему к месту находки Сысертскому руднику было предложено приступить к исследованию месторождения.

Любопытно, что в первой из этих заметок упоминалось, что до находки Пильникова и Подчинёнова «этот участок не был известен как золотосодержащий». Но ещё любопытнее то, что с тех пор след этого месторождения... затерялся: по крайней мере современные геологи, к которым обратилась «ОГ», не знают в этих краях ни одного золотого месторождения и нет сведений о том, что там когда-то его добывали в промышленных масштабах. Впрочем, возможно, что это забытое месторождение до сих пор ждёт своего часа.

Первая заметка о месторождении вышла в «Уральском рабочем» в начале августа 1935 года, вторая — через месяц. Других упоминаний об этом месторождении отыскать не удалось

Александр ШОРИН

ISSN 2225-1529

